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Integrales impropias

Las denominadas integrales impropiasson una clase especial de integrales
definidas (integrales de Riemann) en las que el intervalo de integracion o la funcion en el
integrando o ambos presentan ciertas particularidades.
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J. Fi(x)dx esimpropia si se presenta uno de los siguientes casos:
a

v @a=—® o0 b=w, 0, a=—0 y b=
* fi(x)no es acotada en alguno de los puntos de[a. &), dichos puntos se llaman singularidades
de f{x).

Definiciom 1z
(i) 5i Fes continua VWx = a_ entonces

| Fadbe= Hm | Flac)abx
si el limite existe.
Observela fig 1.
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(ii) 5i fes continua Wx =&, entonces
{ T A =

si el limite existe.

Observe la fig 2.
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Definicion2:
Si fescontinua Vx £ R, v ¢ € E; entonces

{ f(x)de= lim { f(x)dx+ lim { Flxhdx
Definicion3:

(i) Si fescontinua Vxe (a, b].v lim f{(x)=w; entonces
I—a
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si el limite existe.

(if) Si fes continua Vxe[a, &), v Eir% f(x)=x; entonces
x— b=

w i [— 0 vwva

si el limite existe.



Definiciond:

5i f es continua en todo numero def[a, 5], exceploencvy a< ¢ < b,y siademas lim f(x) ==,

entonces

si los limites del miembro derecho existen.
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Cuando los limites, en las definiciones anteriores, existen, se dice que la integral
es convergente, en caso contrario, se dice que la integral es divergente.
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sustituyendo (10, (2) v (3 en (&), se obliene:
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SUCESIONES

Una sucesion es una aplicacion cuyo dominio es el conjunto de los numeros naturales y
su codominio es cualquier otro conjunto, generalmente de numeros de diferente
naturaleza, también pueden ser figuras geométricas o funciones.

Se llama término de una sucesién a cada uno de los elementos que constituyen la
sucesion. Para representar los diferentes términos de una sucesion se usa una misma
letra con distintos subindices, los cuales indican el lugar que ocupa ese término en la
sucesion.

Por ejemplo:

En la sucesion: a) 1, 2, 3, 4, 5, 6,... tenemos que: a5 = 5, ya que es el término de la
sucesion que ocupa el quinto lugar.

En la sucesién: b) 2, 4, 6, 8, 10,... el tercer término se denotaria b3 y corresponderia al
valor 6.

Dando su término general: Una sucesion tiene infinitos términos y se expresa
frecuentemente por su término general an, que dado que an es una funcion que depende
de n, basta con dar valores naturales a la indeterminada n para obtener cualquier término
de la sucesion.

Ej: la sucesidn tiene por término general:

n+2

, =

n

Podemos formar los términos de la sucesion dando sucesivamente a “n” los valores 1, 2,
3..., teniendo asi por tanto:

Jxl+2
Faran=1. a,6 = T =
Jx2+12
Paran=2:q, = —— =4
2
3x3+ 2 11
Paran=3: a4, = —— = —
3 3

Dando una propiedad que cumplan los términos de esa sucesion: Si aseguramos una
propiedad que cumple la sucesién, es mas facil saber el valor de an.

— Ej: gracias a las siguientes propiedades, obtén las sucesiones:

Sucesién de los numeros pares: 2, 4,6, 8, ...


https://es.wikipedia.org/wiki/Funci%C3%B3n_matem%C3%A1tica
https://es.wikipedia.org/wiki/N%C3%BAmero_natural
https://es.wikipedia.org/wiki/N%C3%BAmero

Sucesion de los nimeros primos: 2, 3,5, 7, 11,...
Sucesion de los niumeros naturales acabados en 9: 9, 19, 29, 39, ...

Por una ley de recurrencia: se puede obtener un término a partir de otros anteriores. — Ej:
Sabiendo que el primer término de una sucesion es 2, y cada término, salvo el primero, es
triple del anterior, escribe los primeros términos de la sucesion.

ar=2 y an=3an1
iy =3a;=3x2=6
ity = 3a, = 3x6 = 18

a, = 3a, = 3x18 =54

Se dice que una sucesion de nameros reales es creciente cuando se verifica que cada
término es menor o igual que el siguiente, es decir:

) Sda,Sa;5a, = <a

Por el contrario, se dice que una sucesion es decreciente si cada término es mayor o igual
que el siguiente:

) 2d, 2 dy 2ty = ... =2d
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